
Analiza solicitărilor adresate 
Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării 

în anul 2003 
 
 
Una dintre metodele de evaluare a activităţii şi implicit a vizibilităţii instituţiei 
noastre este analiza statistică a petiţiilor primite. Comparativ cu anul 2002, care 
a marcat debutul funcţionării C.N.C.D., media lunară a solicitărilor primite în 
anul 2003 a crescut. Creşterea este de 14 petiţii/lună (de la 25 petiţii/lună în 
2002 la 39 petiţii/lună în 2003) şi reprezintă un fapt îmbucurător şi aşteptat.   
 

Obiectivele analizei sunt: 
a). Gradul de informare al populaţiei cu privire la existenţa C.N.C.D. 
b). Identificarea categoriilor de persoane care se adresează C.N.C.D. funcţie de 

variabilele stabilite. 
c). Stabilirea tipurilor de problematici adresate C.N.C.D. spre soluţionare. 
d). Nivelul percepţiei populaţiei asupra C.N.C.D. 
 
În urma analizei documentelor trimise Consiliului Naţional pentru Combaterea 
Discriminării (C.N.C.D.) de către persoanele fizice şi juridice – în perioada de 
referinţă 01.01-31.12.2003 – au fost obţinute următoarele rezultate:  
 
 

1. Cele mai numeroase solicitări au fost adresate în lunile august (63) şi 
martie (59)  la polul opus aflându-se lunile iunie şi decembrie cu câte 20 
de petiţii trimise. În general, se poate constata o evoluţie constantă a 
numărului de sesizări primite cu o scădere a frecvenţei acestora în lunile 
mai, iunie şi decembrie. 
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2. Din cele 467 de cazuri 410 au fost adresate de către persoane fizice (155 de 
femei şi 255 de bărbaţi) şi 54 de către persoane juridice. 
 
 
 

 
3. Pe baza analizei de conţinut a petiţiilor – funcţie de problemele semnalate –  

ă 

ste surprinzător faptul că cele mai multe petiţii acuză discriminarea legislativă 

oate acestea ne conduc la necesitatea desfăşurării unor proiecte beton de 
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s-a constatat că 58 dintre acestea au vizat aspecte de natură etnică, 7 de natur
religioasă, 10 privind convingerile personale, 14 au făcut referire la potenţiale 
discriminări pe bază de vârstă, 5 au vizat discriminarea de gen, 10 criteriul 
dizabilitate, 5 discriminarea pe criteriul orientării sexuale, 2 criteriul HIV/SIDA, 
25 au semnalat aspecte privind dreptul la proprietate şi sistemul juridic 
(nemulţumiri privind sentinţele), 81 sistemul legislativ românesc (în special la 
aplicarea legii), 15 au abordat probleme referitoare la categoria socio-
profesională, 37 au vizat discriminări multiple, 62 solicită ajutorul C.N.C.D iar 
75 au semnalat divergenţe între persoane şi instituţii. 
 
E
şi cea instituţională, criterii care nu se regăsesc printre criteriile de discriminare 
acoperite de lege. Există o posibilă explicaţie: cu toate că instituţia noastră a 
devenit mai vizibilă, cunoaşterea rolului acesteia ca şi înţelegerea conceptului de 
discriminare sunt deficitare.  
 
T
raising awareness. Cu atât mai mult cu cât la aceeaşi concluzie ajunsesem în 
urma analizei din anul anterior. Politica de prevenire a atitudinilor 
discriminatorii trebuie intensificată, în ciuda resurselor limitate. 
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                   4. Din totalul celor 467 de solicitări 50 fac obiectul de activitate al C.N.C.D, ceea ce denotă 
că populaţia nu este suficient de informată cu privire la rolul şi activitatea acestei instituţii. 
Deasemenea, mesajul transmis a fost greşit perceput de oameni dovada fiind numărul mare de 
petiţii a căror soluţionare ţin de competenţa altor instituţii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                          REPARTIŢIA ZONALĂ A PETIŢIILOR 
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